
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Afdeling Beroepen 

Aan Minister LZS — Deadline: 27-01-2023 Ontworpen door 

Datum Document 
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Kenmerk 
(ter beslissing) Beantwoording vragen van het lid Van den Berg (CDA) aan de 3477236-1040623-MEVA 

minister voor Langdurige Zorg en Sport over de raming en Bijlage(n) 

opleiding van Sociaal-Psychiatrisch Verpleegkundigen (SPV) 

1. Aanleiding 

Naar aanleiding van het commissiedebat Geestelijke Gezondheid (GGZ) / Suïcide 

Preventie van 2 november 2022, heeft kamerlid Van den Berg (CDA) op 1 

december 2022 gevraagd of de minister bereid is om het capaciteitsorgaan een 
raming te laten uit te voeren naar de behoefte aan Sociaal Psychiatrisch 

Verpleegkundigen, en de opleiding van SPV’en indien nodig duurzaam te 
subsidiëren. In afwachting van dit onderzoek vraagt Kamerlid Van den Berg 
nogmaals een subsidie te verlenen voor 82 opleidingsplaatsen. Een subsidie die 
voortkwam uit de afspraken in het bestuurlijk akkoord van de GGZ (2019 - 
2022). 
De uitstelbrief is niet verstuurd, daarom streven we naar een zo spoedig mogelijke 
beantwoording. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van de 
Kamervragen. 

3. Kernpunten 
Kamerlid Van den Berg vraagt naar de mogelijkheid van duurzame subsidiering 

van de opleiding SPV. Het advies is om een eenmalig een onderzoek te laten 
uitvoeren naar de vacaturegraad bij sociaal psychiatrisch verpleegkundigen, om 

een beeld te krijgen of er sprake is van opvallend tekort aan deze beroepsgroep, 

in het licht van de algemene krapte op de arbeidsmarkt. 
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Het uitgangspunt bij de beantwoording van de vragen is dat de vergoeding van 

post HBO en post WO opleidingen ligt bij de zorgaanbieders. Zij kunnen het beste Afdeling Beroepen 

bepalen welke opleiding noodzakelijk is, en in welke functiemix zij kwalitatief Kenmerk 

verantwoorde zorg willen aanbieden. 3477236-1040623-MEVA 

4. Toelichting 

Het verlenen van zorg in de thuissituatie is altijd een taak geweest van de GGZ. 

De sociaal psychiatrische verpleegkundige (SPV) speelt daar een belangrijke rol in 

met name als het gaat om de zorg voor psychiatrische patiënten en de acute zorg 

in hun eigen woonomgeving. 

Het is echter nog onbekend of er echt sprake is van een aanzienlijk tekort aan 

SPV'en en of de werkgevers niet de inschatting maken dat zij middels 

taakherschikking of het wijzigen van de functiemix een adequate oplossing weten 

te vinden op de vraag naar zorg in de thuissituatie voor psychiatrische patiënten. 

a. Draagvlak politiek 

De vragen komen van Kamerlid Van den Berg van het CDA naar aanleiding van het 

commissiedebat Geestelijke Gezondheidszorg. Er zijn op dit moment nog geen 

andere partijen geweest die vragen hebben gesteld naar de raming en opleiding 

van Sociaal Psychiatrisch Verpleegkundigen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De wens om de opleiding van de sociaal psychiatrisch verpleegkundigen opnieuw 

te subsidiëren vormt geen onderdeel van de afspraken die zijn gemaakt binnen 

het integraal zorgakkoord (IZA). Dit akkoord is te zien als de opvolger van het 

bestuurlijk akkoord GGZ (2019-2022) 

De Nederlandse GGZ (branche organisatie) onderschrijft wel de belangrijke rol die 

de SPV'er heeft gespeeld en nog heeft in de ambulantisering van de GGZ zorg. In 

het nieuwe model kwaliteitsstatuut GGZ heeft de SPV’er de rol toebedeeld 

gekregen van coördinerend regiebehandelaar. 

De beroepsvereniging V&VN benadrukt de spilfunctie die de SPV’er inneemt in de 

zorg voor psychiatrische patiënten die thuis wonen. Zij geven aan dat zij binnen 

hun ledenbestand een vergrijzing zien en maken zich zorgen dat er mogelijk in de 

toekomst tekorten gaan ontstaan, mede omdat de kosten van de Post HBO 

opleiding hoog zijn (kosten € 10.000, studiebelasting 2550 uur verspreid over 20 

maanden). 

c. Financiële en personele gevolgen 

De kosten van een eenmalig onderzoek naar de vacaturegraad van SPV’en worden 

geraamd op € 50.000,-- Deze kosten passen in het budgettair kader van het 

capaciteitsorgaan. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 
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e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Met betrekking tot bestaande opleidingen en aanvragen voor nieuw te subsidiëren _ Afdeling Beroepen 

is er structureel interdepartementaal overleg met CZ, beroepsverenigingen en Kenmerk 

koepelorganisaties van werkgevers. Door de brancheorganisaties is geen signaal 3477236-1040623-MEVA 

afgegeven dat de er overheidsingrijpen noodzakelijk is met betrekking tot de 

opleiding van sociaal psychiatrische verpleegkundigen. 

Ook binnen CZ wordt aangegeven dat een specifiek tekort aan SPV’en nog niet 

aan de orde is geweest in het overleg dat zij hebben met de veldpartijen. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt 

g. Toezeggingen 

De toezegging die in de beantwoording vragen wordt gedaan is dat het ministerie 

een onderzoek laat uitvoeren naar de vacaturegraad van sociaal psychiatrische 

verpleegkundige i.r.t. andere beroepsgroepen in de GGZ. 

h. Fraudetoets 

Nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens in de colofon zijn onleesbaar gemaakt wegens 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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